

# Seama Roșie

ORGAN AL COMITETULUI RAIONAL P.M.R. ȘI AL SFATULUI POPULAR AL RAIONULUI ALBA

ANUL XI. — Nr. 516

Vineri, 28 august 1959

4 PAGINI 20 BANI

## Să terminăm treierul și să grăbim pregătirile pentru însămînțări

Acum, cînd perioada muncilor agricole de toamnă bate la ușă, principală sarcină care se pune în aceste zile în fața oamenilor muncii din agricultură este să grăbească terminarea treierului și să intensifice pregătirile pentru însămînțările de toamnă.

Gospodăriile colective și cele mai multe din întovărășirile agricole din raion, care au întrebunțat toate mijloacele de muncă și au folosit fiecare zi bună de lucru la stringerea recoltei, au terminat treierul mai devreme ca în alți ani. Așa, bunăoară, gospodăriile colective din Mițești, Telna, Ighiel, printr-o bună organizare a muncii, au reușit să termine treierul încă de la începutul lunii august.

Referindu-ne însă la stadiul în care se află treierul în prezent, vedem că în raionul nostru această lucrare este rămasă în urmă. Și faptul că pînă la 25 august această lucrare nu s-a îndeplinit decît în proporție de 60 la sută, dovedește pe deplin acest lucru.

Rămînerea în urmă a treierului în comunele Sintimbru, Berghin, Hăpria și altele se datorește în primul rînd organizării defectuoase a muncii la arie, a slabei preocupări pe care organele de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare din aceste comune au dovedit-o în fața de problema treierului.

În multe zile cu timp frumos, în satul Dumitra, datorită faptului că munca la arie s-a început după ora 8 și chiar mai tîrziu, batoza de aici nu a realizat în unele zile nici jumătate din norma prevăzută. Același lucru se poate spune și despre aria din satul Totol. Un alt factor care contribuie la întîrzierea treierului este și remedierea cu întîrziere a defecțiunilor ivite la batoze și tractoare, cum a fost, de pildă, situația la Teiuș și Obreja unde reparațiile la batoze s-au făcut cu întîrziere.

Dacă se ține seamă de posibilitățile existente în raionul nostru și dacă organele de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare din comunele raionului vor dovedi mai mult interes față de problema treierului, sînt toate condițiile ca această lucrare să se termine într-un timp cît mai scurt.

Vorbind despre arăturile de vară, se poate spune că în această direcție cele mai bune rezultate au fost obținute de gospodăriile colective și întovărășirile agricole din Bărbant, Vințul de Jos și Ciugud care au executat această lucrare în proporție de peste 80 la sută. Din păcate însă nu peste tot se acordă atenția cuvenită arăturilor. Întovărășirile și producătorii cu gospodării individuale din comunele Sireni, Peșelca, Ighiu și altele tîrăgîndu-se la efectuarea arăturilor. Pentru această rămînere în urmă sînt o poartă în aceeași măsură și organele S.M.T., care nu iau măsuri ca la unitățile cooperatiste tractoarele să are și noaptea.

Sporirea în permanență a producției agricole — sarcină deosebit de importantă trasată de Directivele celui de-al II-lea Congres al P.M.R. — trebuie să preocupe pe fiecare muncitor din G.A.S. și S.M.T., colectivizat, întovărășit, țaran cu gospodărie individuală și pe toți cei ce muncesc în agricultură. De aceea, în aceste zile, cînd însămînțările de toamnă bat la ușă, pregătirile pentru această lucrare trebuie să constituie una din principalele preocupări pentru toți lucrătorii organelor.

## EXPOZIȚIA „15 ani de realizări în raionul Alba”

În rîndul multiplelor manifestări organizate în cîinstea zilei de 23 August se numără și interesanta expoziție deschisă în localul Casei raionale de cultură cu tema: „15 ani de realizări în raionul Alba”. La organizarea expoziției și-au dat concursul întreprinderile și unitățile agricole de stat și coopera-

Prin respectarea regulilor agrotehnice, atît în ce privește pregătirea terenului, semănatul, îngrijirea culturilor și recoltarea, colectivității din raion au obținut în acest an producții mult superioare față de întovărășirile agricole și producătorii din sectorul individual. Ținînd seamă de ce s-a treierat pînă în prezent, producția medie obținută de gospodăriile colective la grîu este cu 400 kg la hectar mai mare față de cea obținută de întovărășiri și cu 700 kg mai mare față de recolta medie obținută de țărani cu gospodării individuale.

Pregătindu-se temeinic pentru însămînțări, colecțiivul de muncă din G.A.S. Oarda de Jos, sprijinit și îndrumat de organizația de partid, a revizuit și reparat utilajul necesar la arături și însămînțări, a condiționat în bună parte sîmînța, a trimis la analiză de aceasta pentru încercarea puterii de germinare și a făcut arături de însămînțări pe cea mai mare parte din suprafața eliberată de culturi, unde se însămînțează în toamnă. Colectivității din Cistei, unde întregul sal este colectivizat, au pregătii sîmînța pentru întreaga suprafață de peste 300 ha ce se însămînțează în toamnă. De asemenea, membrii întovărășirii agricole „Horia, Cloșca și Crișan” din Alba-Iulia, care au strîns grîul pentru semănat direct de la arie, au și ei acum întreaga cantitate de sîmînță gata condiționată.

Pe lîngă aceste rezultate, trebuie spus că în raionul nostru sînt încă multe lipsuri în direcția pregătirii pentru însămînțări. Așa, de exemplu, în comuna Cricău, unde în acest an a fost mult grîu mălurat, pentru că nu s-a condiționat și tratat în toamna trecută, se manifestă același dezinteres și în acest an, deoarece pînă în prezent nu s-a iuat nici o măsură pentru organizarea centrelor de condiționat și tratat sîmînța. Multe din întovărășiri ca cele din comunele Ighiu, Galda de Jos, Sintimbru, Oarda de Jos, întovărășirea „7 Noiembrie” din Alba-Iulia și altele nu au luat nici o măsură pentru stringerea și condiționarea sîmînțelor. De asemenea nu dovedesc nici o preocupare pentru executarea arăturilor, deși pregătirea în condiții optime a terenului este una din condițiile de bază în obținerea de recolte bogate. Acest lucru îl dovedesc faptele. De exemplu, colectivitățile din Oiejeada, care au însămînțat grîul după două arături, au obținut în acest an o producție de 2.300 kg la hectar.

Paralel cu lucrările de pregătire a campaniei de toamnă, și în perioada executării acestor lucrări, organizațiile de bază și comitetele executive ale sfaturilor populare de la comune trebuie să popularizeze larg, prin exemple concrete, comparative, rezultatele frumoase obținute de gospodăriile agricole colective. De asemenea, trebuie să se arate veniturile realizate de colectivități, a căror belșug și bunăstare crește încontinuu, pentru ca noi familii de țărani muncitori să pășească pe drumul agriculturii socialiste în gospodării colective și întovărășiri agricole.

Oamenii ai muncii din agricultură! Folosind fiecare oră și zi bună de lucru pentru terminarea treierului și pregătind din vreme utilajul, terenul și sîmînța pentru însămînțările de toamnă, aduceți o contribuție de seamă la asigurarea unei recolte sporite în anul viitor.

tiste, care prin produsele și graficele expuse au ilustrat deosebit de convingător creșterea puterii economice a raionului nostru în anii regimului democrat-popular.

Expoziția a fost vizitată de un mare număr de oameni ai muncii și este deschisă în continuare.

## 21 DE INOVAȚII

În atenția conducerii Uzinei Metalchimice Zlatna stă în permanență problema ridicării nivelului tehnic al muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, introducerea unui proces tehnologic mai economic, prin aplicarea micii mecanizări la unele locuri de muncă și a celor mai noi cuceriri ale științei, etc.

Ca urmare a acestui fapt, în perioada 1 aprilie — 23 August, la cabinetul tehnic s-au prezentat 21 de inovații, din care 17 au fost acceptate pentru experimentare, iar două pentru aplicare.

Și în cîinstea marii sărbători a poporului nostru — 23 August, ziua eliberării patriei de sub jugul fascist — harnicii muncitori de aici au realizat economii peste plan.

S-au evidențiat tovarășii Tomoș Petru, Tătar Nicolae, Presecan Petru, Kiraly Ștefan, Pița Alexandru, Popa Ion, Moguș Vasile și alții, care au obținut însemnate depășiri de plan.

## Succese de seamă

Hotărîți să contribuie la traducerea în viață a sarcinilor reiesite din hotărîrea plenarei C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie, meșteșugarii de la cooperativa de încălțăminte „Progressul” din Alba-Iulia obțin zi de zi noi succese în muncă.

Cooperatori ca Birș Anisie, Turean Ion, Macarie Teodor, Popa Siloia, Molnar Arpad, Bedeluș Florian, Mureșan Ernest, și-au depășit planul în cîinstea zilei de 23 August între 25 și 86 la sută. Nici meșteșugarii Covaci Carol, Muntean Traian, Oprean Ion, Bota Ion și alții nu s-au lăsat mai prejos. Ei au realizat economii de piele și talpă în valoare de aproape 3.500 lei.

## Au vîndut statului grîu peste cantitățile contractate

Muncind pe tarlale întinse, membrii întovărășirii „Zorile roșii” din Peșelca, care au aplicat un asolament rațional și au folosit metode agrotehnice înaintate, au obținut în medie 1.920 kg grîu la hectar.

Drept mulțumire pentru sprijinul dat lor de stat prin tehnicienii și inginerii agronomi care i-au îndrumat în lupta pentru obținerea de recolte bogate, membrii întovărășirii au vîndut statului în afară de cantitățile contractate, peste 10.000 kg grîu.

## Festivalul regional al tineretului

Deva, capitala bogatei și frumoasei noastre regiuni, a fost timp de două zile orașul tineretului nestăvilit, a entuziasmului clocotitor. Timp de două zile solii tineretului din toate raioanele s-au strîns aici la cel de-al III-lea Festival regional al tineretului. Și dacă bătrînul oraș de la poalele cetății i-a fost dat să trăiască în ultimii cincisprezece ani adevărate zile de lumină, apoi de data asta tineretea l-a făcut mai frumos, mai vesel ca oricînd. L-au luminat fețele tinerilor ce scot din adîncuri cărbunele, l-au înveselit tinerii entuziaști din cetatea oțelului, i-au prins cununii de spice tinerii lucrători ai ogoarelor din Alba, Sebeș sau Orăștie. Da!

Solii tineretului nostru au dus și ei la Deva la Festivalul regional aceeași tinerete nestăvilită. Tinerii minieri de la Almaș și Haneș, metalurgistii de la Uzinele Zlatna au dus la festival bilanțul bogat al brigăzilor de muncă patriotică, depășirile mari de plan, în timp ce tinerii de la Depoul C.F.R. Teiuș au închinat în dar lui 23 August și festivalului zeci și zeci de tone de combustibil economisit, mii de kilograme de fier vechi strîns pentru

## Sărbătorirea zilei de 23 August

Zorii zilei de 23 August au găsit orașul nostru în cea mai sărbătorească haină. Pe fațadele clădirilor au fost prinse încă cu câteva zile înainte drapelul roșu și tricolorul, portrele ale conducătorilor partidului iubit, organizatorului insurecției armate de la 23 August 1944. Pe panourile care de asemenea împodobesc clădirile, cetățenii orașului, treziți mai degrabă ca de obicei, citesc: Trăiască Partidul Muncitoresc Român, conducătorul încercat al poporului, organizatorul și inspiratorul tuturor victoriilor noastre! Trăiască în vece prietenia romîno-sovietică! Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie Republica Populară Romîna! Și inimile tuturor freamătă de mîndrie, de bucurie.

În jurul orei 10 apoi, în lungi coloane, oamenii muncii din orașul nostru se îndreaptă spre piața 1 Mai, unde are loc mitingul închinat marelui zi de eliberării. La tribună iau loc conducătorii ai organizațiilor locale de partid și de stat, reprezentanții ai organizațiilor de masă, muncitorii frunțași. Mitingul e declarat deschis și în fața a aproape 3.000 de oameni din întreprinderile și instituțiile orașului vorbește tovarășul Ion Mărginean, secretar al

Comitetului raional P.M.R. Alba. Tovarășul Ion Mărginean felicită oamenii muncii din orașul nostru cu prilejul marii sărbători a eliberării, scoate în evidență lupta partidului pentru doborîrea dictaturii fasciste, oglindește deosebit de convingător ajutorul frățesc acordat nouă de marea Uniune Sovietică atît pe cîmpul victorioaselor bătălii, cît și în opera de construire a socialismului. Vorbitorul reliefează apoi succesele de seamă obținute în întîmpinarea marii sărbători de oamenii muncii din industria și agricultura raionului.

Prezenți la miting în număr mare, cetățenii orașului aplaudă îndelung, scandează lozinci, întonează internaționala.

Mitingul ia sfîrșit. Pe tribună urcă formații artistice. Și cîntul izbînzilor răsună peste întregul oraș.

Mărețea zi a eliberării a fost sărbătorită cu același entuziasm și în comunele și satele raionului. Peste tot, în așezări de ses sau de munte, la căminele culturale au avut loc conferințe și programe artistice.



Aspect de la mitingul ce a avut loc la Alba-Iulia.

## Pentru merite deosebite în muncă

În preajma zilei de 23 August, la Sfatul popular regional Hunedoara a avut loc festivitatea înmînării decorațiilor conferite de Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne, cu prilejul celei de a 15-a aniversări a eliberării Romîniei de sub jugul fascist, unor activiști de partid și de stat, muncitori, țărani muncitori și cadre din economie.

Pentru merite deosebite, au fost decorați și o seamă de tovarăși din raionul nostru, cărora li s-au conferit:

**ORDINUL „STEAUA REPUBLICII POPULARE ROMINE”** Clasa V-a tovarășului Boureanu Ștefan, prim-secretar al Comitetului raional P.M.R. Alba.

**ORDINUL „23 AUGUST”** Clasa V-a tovarășului Iancu Andrei, **„ORDINUL MUNCII”** Clasa III-a tovarășilor Mărginean Ion și Farcaș Vasile, secretari ai Comitetului raional P.M.R. Alba, tovarășilor Dîkoi Ștefan și Anghel Gheorghe, activiști de partid, tovarășului Priplata Rudolf, președintele sfatului popular al comunei Teiuș, tovarășului Banciu Anton.

În cadrul adunării festive ce a avut loc cu prilejul zilei de 23 August, la Alba-Iulia, **„MEDALIA MUNCII”** a fost conferită tovarășilor: Bîzgă Aurel, Bucur Aurelian, Sicoc Cornel, Muntean Ion, Petrașcu Ion, Constantinescu Aurel, Almășan Nicolae, Vass Geza, Chiorean Cornel, Feneșer Nicolae.

## TINEREȚE, ENTUZIASM...

furnalele Hunedoarei. Cîntecul și jocul au fost și ele daruri de preț închinare festivalului. Și dacă colectivității și întovărășirii din Berghin au dus la Deva cîntecele romînești și săsești înfrățite, frumoasele costume și obiceiuri din sat, apoi cu aceeași inimă deschisă ei au vorbit despre recoltele mari din colectivă, despre muncă lor entuziasată la strînsul recoltei, la înfrumusețarea comunei. Peste tot festivalul a fost bilanțul de roade ale avîntului tineresc. Lupea Valeria, colectivista aceasta îmbujorată din gospodăria colectivă din Obreja, a dus drept mesaj din partea tinerilor din gospodărie vestea că întreg satul e în colectivă, și că tineretul a fost în frunte la toate muncile.

S-au prins apoi solii tineretului din raionul nostru în hore, în cîntece și veselie. S-au întrecut pe stadioane în sport și pe estrade în cîntece și jocuri. Și cum era și de așteptat succesele au fost tot așa de frumoase cum au fost și pregătirile. Echipele cultural-artistice, care ne-au reprezentat tineretul din raion la festival n-au înșelat încrederea acordată. Pentru măiestria dovedită în interpretare și buna alegere a repertoriului, brigada ar-

tistică de agitație din Vințul de Jos s-a clasificat pe locul I, iar corul căminului cultural din Berghin a ocupat locul II. Iscușita interpretă a cîntului popular, colectivista Lupea Valeria din Obreja a ocupat locul II între soliștii vocali, iar la recitatori ambele locuri I au fost ocupate de raionul nostru, prin tinerii Persida Torsan și Dad Marian. La întrecerile sportive, alături de Gh. Popescu care a ocupat locul I la greutate băieți și suliță băieți, mai merită a fi scoși în evidență atît tinerii concurenți ai echipelor de volei și handbal ca și ceilalți de la probele de atletism care s-au clasat pe locul II și III.

Festivalul regional al tineretului a constituit prin întregul lui cîntec un o grandioasă paradă a tineretului și veseliei, un cîmp larg de afirmare a tinerelor talente spre frumos, tot mai mult spre frumos. Și dacă la capătul celor două zile de veselie și cîntec tinerii din raion au fost nespuse de entuziaști, e semn că zilele ce vor urma vor fi prilejul unei și mai puternice mobilizări la îndeplinirea sarcinilor trasate de partidul nostru drag, de Uniunea Tineretului Muncitor.



## Impărțirea avansurilor în G. A. C.

## Primesc cantități sporite de cereale

Ajutați de S.M.T., care a făcut lucrări de bună calitate, colectivității din Oiejea au obținut în acest an o recoltă sporită la culturile de păioase. La grul semănat după trifoi, în teren arat cu tractorul, producția a fost de 2.300 kg la hectar. Aproximativ 2.000 kg la hectar s-a obținut de asemenea și la secară.

Recoltele frumoase obținute, au dat posibilitate colectivității să împartă la zi-muncă cantități sporite de cereale. Astfel, pentru fiecare zi-muncă s-au repartizat ca avans de 40 la sută câte 3 kg grâu. Colectivistul Naghi Andrei, de pildă, pentru cele 419 zile-muncă a primit ca avans de 40 la sută 1.258 kg grâu și 14 kg lână. Colectivistul Hüter Martin, pentru cele 347 zile-muncă făcute cu familia în gospodărie, a dus și el acasă peste 1.000

kg grâu. De asemenea, cantități sporite de cereale și alte produse au primit ca avans și colectivității Silaghi Nicolae, Bartha Gheorghe, Naghi Sigismund și alții.

Acum, când la Oiejea întregul sat este colectivizat, colectivității au notărit că în anul viitor să însămințeze în cadrul asolamentelor 240 hectare cu grâu și 10 cu secară. În acest scop ei și-au asigurat întreaga cantitate de sămânță și au început condiționarea ei.

Pentru adăpostirea animalelor mari, al căror număr trece de 100 capete, s-a asigurat cărămida, țigla, materialul lemnos, precum și alte materiale necesare pentru construirea unui grajd de vite mari, ale cărui lucrări de fundație au și început.

★ ★ ★

Frumos este răsplătită și munca colectivității din Benic, care au repartizat ca avans la zi-muncă 3.500 kg grâu. Colectivistul Beldean Simion, pentru cele 341 zile-muncă făcute în gospodărie, a primit ca avans de 40 la sută 1.194 kg grâu. Dar pentru munca lor harnică, au dus acasă ca avans cantități însemnate de grâu și colectivității Hulea Parlenie, Bucerzan Iosif, Nicoraș Ion, Terpea Victoria și mulți alții.

La Benic colectivități ca Beldean

Simion, Hulea Parlenie, Preja Zaharie și alții au acum case noi. De asemenea, pentru a-și face viața mai frumoasă, mulți dintre colectivități și-au cumpărat aparate de radio și mobilă nouă.

Astfel, cu fiecare zi care se adaugă la anti-luminosii ai vieții noi, belșugul și bunăstarea pătrund tot mai adânc în casele colectivităților, făcând ca viața să le fie tot mai îndestulată, mai frumoasă.

## Muncă voluntară la întreținerea pășunii

O pășune bună de unde vitele să se înlocuiească seara îndestulă hrănit, nu poți avea sfînd cu mîinile încrucișate. Așa au gândit, nu de mult, țărani muncitori din satul Șard, când, după ploile căzute, prinseră a se înfunda șanțurile în pășunea din partea de hotar zisă „Berețea”. Și, gîndind astfel n-au stat oamenii mult pe gînduri. Au pornit acțiunea. Timp de două zile, aproape 200 de săteni au luat parte la

muncă voluntară pentru desfunda-rea șanțurilor din pășune.

Au muncit cu spor utemiștii Șerban Virgil și Sanda Raveca, nu s-a dat bătut nici Măhăra Ion lui Ironim cu toate că e trecut de 60 de ani. Au fost mereu în frunte deputații Gușat Aurel și Brișcaș Octavian și sătenii le-au urmat exemplul, sfîrșitul celor două zile de muncă voluntară soldindu-se cu 600 metri de șanț desfundați.

Coresp. NICOLAE PAȘTIU

## Pentru noul an școlar toate școlile trebuie pregătite din timp

Acolo unde eforturile cadrelor didactice s-au unit cu cele ale sfaturilor populare comunale, lucrările de amenajare și înfrumusețare a localităților de școală în vederea deschiderii noului an școlar au fost terminate din timp. De pildă, școlile din Oarda de Jos, Sintimbru, Bărăbanț, Micești și multe altele sînt complet amenajate și pregătite pentru deschiderea noului an de învățămînt.

Conform planului de dezvoltare a rețelei școlare din raion, în afară de școlile de 7 ani existente, s-au luat măsurile necesare ca la Ampoia și Cistei anul acesta să funcționeze unități școlare de 7 ani.

Dar, lucrările pregătitoare în vederea deschiderii noului an școlar la unele școli au întârziat neîngăduit. Așa este cazul la școlile din Berghin, Benic și altele, unde cadrele didactice și sfaturile populare comunale trebuie să ia măsuri urgente pentru efectuarea reparațiilor și a lucrărilor de curățire de care au nevoie aceste școli. De lipsă de preocupare în această direcție a dat dovadă și conducerea școlii medii și comitetul executiv al sfatului popular din comuna Zlatna. Aici nici pînă în prezent nu s-a folosit suma de 150.000 lei alocată pentru reparații capitale la școală.

Și lucrările de construcții pentru noile localități de școală se desfășoară cu încetineală. Așa este cazul în satul Straja, unde din lipsa de preocupare a organelor locale și în mod deosebit a sfatului popular comunal se întârzie în mod nejustificat construirea noului local de școală. Asemănător se prezintă și în unele localități din județul Beldiș, la școlile din Beldiș, Iași și

Conducerile școlilor și sfaturile populare comunale trebuie ca, acolo unde pregătirile pentru deschiderea noului an școlar sînt rămase în urmă, să ia toate măsurile pentru efectuarea lucrărilor necesare, astfel ca începerea cursurilor să se facă la timp și în bune condițiuni.

Coresp. NICOLAE PAȘTIU

## Munca pe tarlale este mai spornică și mai rodnică

Rezolvarea deplină a problemei aprovizionării îmbelșugate a populației cu produse agricole, creșterea continuă a nivelului de trai al țărănimii muncitoare și asigurarea industriei cu materii prime, nu sînt posibile fără trecerea de la mică producție țărănească la marea gospodărie socialistă, capabilă pe deplin să folosească tehnica nouă și agrotehnica înaltă, care să dea o mare cantitate de produse agricole marfă.

În anii ce au trecut de la cel de-al II-lea Congres al partidului, în raionul nostru ca urmare a aplicării în viață a liniei juste a partidului, munca de transformare socialistă a agriculturii a luat un puternic avînt și astăzi peste 70 la sută din suprafața raionului este cooperativizată. Sate întregi ca Obreja, Cistei și Oiejea sînt astăzi complet colectivizate, iar multe comune ca Ciugud, Bărăbanț, precum și comuna Teiuș sînt complet cooperativizate.

Înaintarea cu pași repezi pe drumul agriculturii socialiste, a cărui scop principal este sporirea producției agricole și îmbunătățirea condițiilor de viață a celor ce muncesc, a ridicat o seamă de probleme noi și pentru unitățile agricole cooperativizate din comuna noastră

## CONCURS

## Cine știe... cîștigă

Recent, în sala clubului C.F.R. Teiuș a avut loc un nou și interesant concurs „Cine știe... cîștigă”. Acest concurs organizat de comitetul sindical al complexului C.F.R. Teiuș-Coșlariu, avînd ca temă „Cunoașterea instrucțiilor de serviciu”, a contribuit la reimpresăntarea cunoștințelor profesionale ale lucrătorilor cefești. Au concurat mecanici, fochiști și șefi de tură de la Depoul de locomotive Teiuș.

Concursul s-a bucurat de o deosebită atenție din partea lucrătorilor cefești ai complexului Teiuș-Coșlariu, ei participînd într-un număr mare. Cei 10 concurenți care au participat la concurs au satisfăcut așteptările celor prezenți. Ei au dovedit o bună pregătire profesională, cunoscînd instrucțiile și ordinea de serviciu. În timpul concursului, cei prezenți în sală au ascultat cu viu interes răspunsurile date și au aplaudat călduros pe concurenți.

Prin răspunsurile corecte și clare date s-au situat pe locul I concurenții Hațegan Gheorghe, șef de tură, Baidoc Aurel, mecanic și Cîrnaț Ion, fochist.

Concurenților li s-au înmînat premii în cărți.

În prezent, este în curs de pregătire un nou concurs în ramura vagoane. Vor concura lucrătorii de la reviziile din Teiuș și Coșlariu.

Coresp. TIRTESCU V.



În cliseu: Noile locuințe construite pentru muncitorii de la V. Dosului

NOTĂ  
De asemenea „distracții” nu avem nevoie

La redacția ziarului nostru a sosit, zilele trecute, o scrisoare trimisă de un grup de muncitori de la Depoul C.F.R. Teiuș. Iată câteva fragmente din scrisoarea primită:

În complexul C.F.R. Teiuș-Coșlariu, grija ce o poartă partidul și guvernul față de cefești se poate vedea la orice pas. Se modernizează stația Teiuș, s-au construit și se construiesc la Coșlariu și Teiuș tot mai multe blocuri pentru muncitori, se amenajează un staționar model, s-a asigurat transportul muncitorilor care locuiesc la sate cu mașina etc., etc. Toate acestea ca și multe altele ne bucură pe toți, ne dau forțe noi în muncă, conștienți că prin munca noastră contribuim din plin la luarea de noi măsuri din partea partidului și guvernului care să ne facă viața tot mai frumoasă. Cu un lucru însă noi cel de la Teiuș și Coșlariu, ca de altfel și alți cetățeni, nu ne împăcăm. Și iată cu ce. În fața stației cefeștii noștri au amenajat un foarte frumos parc. Acum însă, cînd ieși din stație, în loc de parc ochii îți înțînesc prima dată câteva barăci cu reclame zgomotoase. În jurul lor, de fiecare dată, este plin de oameni care la diferite jocuri de înșelătorie își „încearcă norocul”. Vin în stație țapinari și mulți alții ca ei care, atrași de reclama zgomotoasă cheltuie aici sute de lei și se întorc apoi cu cîte un caiet sau creion înjurînd șandramaua.

Noi, de astfel de „distracții” nu avem nevoie și socotim că ele ar trebui să dispară, iar cei ce se ocupă cu amenajarea lor să se încadreze în muncă cinstită și astfel să-și câștige existența. Disparînd această panoramă care amintește de trecutul întunecos al culturii și al moravurilor burghezo-moșierești, s-ar

termina și cu întrebarea: nu se găsește nimeni să pună capăt unor astfel de „meserii”? pe care și-o pun în nenumărate rânduri muncitorii din Complexul Teiuș-Coșlariu și călătorii care trec zilnic prin centrul feroviar Teiuș...

N.R. Pe marginea scrisorii primite, redacția ziarului nostru a anchetat cazul de mai sus și el corespunde într-un tot adevărului. De cîrca 2 ani Masler Moise a venit și s-a instalat cu așa-zisul „Pavilion sportiv” de distracție la Teiuș. După o perioadă de timp, sfatul popular, avînd nevoie de teren pentru amenajarea pieții, l-a obligat să evacueze terenul. Prin bunăvoința și mărîmnia Serviciului comercial regional C.F.R. Cluj s-a aranjat și chiar și aprobat terenul din fața stației. De atunci „pavilionul” funcționează și încă funcționează bine, deși sînt aici fapte care nu cadrează de loc cu ce se stă scris pe firmă. Și păcatul mare este că faptele se petrec sub ochii multor în drept să le pună capăt. De pildă, aici nu se dau biletele obligatorii la fiecare tragere la țîntă sau alt joc, se practică înșelătoria la masa cu bila prin diferite șiretlicuri și apoi înseși documentele nu sînt în regulă. Autorizația de funcționare este eliberată de secția financiară a raionului Hunedoara la 5 ianuarie 1959, deși Masler Moise funcționează la Teiuș (raionul Alba, nu Hunedoara!) de doi ani (!) Ce fac oare organele de control ale secției financiare raionale, căci dau ochii zilnic de acest „pavilion sportiv (!)”. De altfel de existența acestei situații se face vinovată și secția de învățămînt și cultură a raionului. În timpul de cînd acest afacerist există la Teiuș nu s-a sesizat nimeni că el n-are avizul secției raionale pentru funcționare. De altfel slabul control asupra conținutului din aceste „parcuri distractive” face posibilă existența unor denaturări. La Alba-Iulia, la „parcul distractiv” (proprietar Maria Zbera) se confecționează diferite figuri de gips. Nu știm însă cum poate fi tolerat de către organele secției de învățămînt și cultură ca printre aceste figuri să se confecționeze și o statueta a lui Avram Iancu, nereușită, care numai cu Avram Iancu nu seamănă. Astfel de schimonosiri ale unor figuri din istoria poporului nostru nu pot fi trecute cu vederea.

Înlăturarea unor astfel de lipsuri just sesizate de oamenii muncii, trebuie să constituie preocuparea principală a organelor în drept. În același timp, conducerea Serviciului comercial al direcției regionale C.F.R. Cluj are datoria de a judeca mai temeinic felul cum închiriază anumite terenuri, și a nu permite cu atîta ușurință amplasarea unor astfel de șandramale în fața stațiilor.

anului 1960. S-au întocmit schițele pentru fiecare parte de hotar care urmează să se asoleze.

Problema străinașilor, care crează mari greutăți în aplicarea și respectarea soarelui se rezolvă complet prin tarlalizare. Așa, de exemplu, comuna Teiuș are pe teritoriul său peste 130 familii din comuna Mihalț, cu o suprafață de 78 ha. În același timp, comuna Teiuș are pe hotarul comunei Mihalț 11,64 ha teren, în comuna Stremț — 82 ha, în Galda de Jos — 63,76 ha, în Peșelca — 47,81 ha.

Prin lucrările de tarlalizare și asolare, suprafețele de teren deținute de locuitorii din comuna Teiuș pe raza comunelor vecine, se atasează hotarului comunei Teiuș, întregindu-l. Astfel prin această lucrare de delimitare a străinașilor, deținătorii de teren ajung să-și aibă pămîntul în comuna lor.

Pentru a se putea pregăti în bune condițiuni terenul în vederea însămințării de toamnă, a se executa arături adînci pentru însămințările de primăvară, lucrările de tarlalizare și asolare făcute în comuna Teiuș au fost larg dezbătute de întovărășiți și colectivități.

Avantajele tarlalizării sînt multiple. Odată cu tarlalizarea, țărani muncitori din comuna noastră au putut să-și aducă pe hotarul comunei suprafața de peste 200 ha pe care o aveau răzlețită pe hotarul mai multor comune. Acum ei nu

mea bătînd drumuri de zeci de kilometri ca să ajungă la locul unde aveau terenul pentru a-l lucra. Un mare avantaj al tarlalizării constă de asemenea în faptul că se pot folosi tot mai multe mijloace mecanizate în executarea principalelor lucrări ale pămîntului.

Este lesne de înțeles că atunci cînd lucrezi pămîntul pe tarlale întinse pot fi mai bine aplicate o serie de reguli agrotehnice atît la însămințări cit și la întreținerea culturilor. Prin tarlalizare toate plantele vor urma după bune premergătoare. Prin aplicarea tarlalizării și rotația culturilor se rezolvă și combaterea și distrugerea dăunătorilor. Tarlalizarea ajută la formarea structurii solului prin cultivarea plantelor perene, lucernă și trifoi. De asemenea dă posibilitatea să se folosească în mod rațional îngrășămintele organice și chimice. Toate aceste măsuri aplicate după indicații agrotehnice duc la continuă sporire a producției la hectar.

Iată de ce, țînînd cont de avantajele pe care le au prin tarlalizare și asolare, numeroși membri din cele 4 întovărășiri din comuna Teiuș, în frunte cu comuniștii, au cerut conducerii întovărășirilor să se treacă la unificarea acestora într-o singură întovărășire mare, unde agrotehnica poate să capete o largă aplicare, iar producția să crească tot mai mult.

VICTORIA HRUȘCA



## VIAȚA DE PARTID

Crescuți și educați  
de organizația de bază

Primirea în rândurile partidului a celor mai vrednici muncitori, educarea lor politică și pregătirea lor de a deveni buni membri de partid este o sarcină care trebuie să revină pe fiecare organizație de bază.

Sunt în raion multe organizații de bază, care dovedind preocupare pentru îndeplinirea acestei sarcini, au obținut frumoase rezultate, în acest sens. Printre acestea se numără și organizația de bază de la I.L.L. „Horia” din Alba-Iulia. În urmă cu câțiva ani, erau la această întreprindere doar 9 membri de partid. Azi, organizația de bază de la I.L.L. „Horia” cuprinde în rândurile ei aproape 80 de membri și candidați de partid.

Mergând pe linia întăririi rândurilor partidului cu noi elemente din rândul celor mai vrednici muncitori și considerând că succesele în producție depind în cea mai mare măsură de munca politică, organizația de bază de la întreprinderea „Horia” și-a îndreptat atenția asupra îmbunătățirii muncii cu activul fără de partid. Complectarea acestuia periodic, cu muncitori frunțași în producție și în activitatea obștească, educarea și antrenarea lor în îndeplinirea sarcinilor politice ale organizației de bază, stimularea celor ce obțineau cele mai bune rezultate, a făcut ca în jurul organizației de bază să activeze cu rezultate pozitive un însemnat număr de tovarăși.

Educați și crescuți de organizația de bază, convingându-se de justetea politicii partidului, un mare număr din rândul celor din activul fără de partid au cerut și au fost primiți candidați de partid. În anul trecut, de pildă, au fost primiți 21 tineri în rândul candidaților de partid, iar în acest an, până în prezent, alți 13 tovarăși au fost confirmați candidați de partid, toți din rândul muncitorilor.

O atenție deosebită acordă organizația de bază educării candidaților de partid în perioada stagiului de candidat și pregătirii lor de a deveni membri de partid. Astfel, pentru cunoașterea aprofundată de bază ale partidului, pentru candidații anul trecut a funcționat în cadrul întreprinderii un curs pentru studierea statutului P.M.R. În afară de această metodă de educare, candidații au primit diferite sarcini politice obștești. Așa, de pildă, unii dintre ei fac parte din colectivul de agitatori al organizației de bază, cum sint tov. Suci Nicolae, Groza Ioan, Dușa Ioan și alții, care își desfășoară activitatea sub îndrumarea biroului organizației de bază.

Este demn de remarcat faptul că majoritatea celor primiți în rândul candidaților de partid sint tineri, din rândul organizației U.T.M.

Educarea și pregătirea acestor tineri prin muncă și activitate politică și obștească stă ca o sarcină permanentă în fața biroului și a organizației de bază. Preocuparea a această a făcut ca din rândul candidaților de partid să se ridice tovarăși care prin munca lor și-au câș-

tigat simpatia maselor. Pe tov. Popa Gheorghe utemiștii l-au ales ca secretar al organizației de bază pe întreprindere ca pe un tovarăș care își îndeplinește sarcinile încredințate, ca un adevărat tinăr crescut și educat de partid.

Dar în conducerea organizațiilor de masă de la întreprinderea „Horia” au mai fost aleși și alți candidați de partid. Tov. Keseg Alexandru a fost ales vicepreședintele comitetului sindical pe întreprindere, Coman Alexandru este deputat în șeful popular regional, Bildea Gh. este responsabil de grupă sindicală. Schiau Simion a fost propus de către organizația de bază ajutor de propagandist la cursul seral anul II. Și așa în continuare, fiecare candidat de partid are sarcini concrete și în celelalte organizații de masă.

Candidații de partid sint ajutați de către biroul organizației de bază să-și îmbunătățească în permanență metodele de muncă, să prevină din timp anumite lipsuri și în felul acesta să obțină cele mai bune rezultate în activitatea lor practică.

Primirea în rândul candidaților de partid a celor mai vrednici muncitori, a dus nu numai la întărirea rândurilor organizației de bază, ci și la întărirea disciplinei și a combativității membrilor și candidaților de partid, la îmbunătățirea muncii politice în general, în întreprindere.

La îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce reies din planul de producție al întreprinderii, la ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost al produselor o contribuție de seamă și-au adus-o și candidații de partid. În întrecerea socialistă ei dovedesc multă inițiativă și pricepere, silindu-se în fruntea maselor în lupta pentru câștigul multei economii.

Organizația de bază stimulează pe acei ce obțin cele mai bune rezultate prin materialele ce se publică la gazeta de perete, la panoul de onoare, etc. Cu prilejul zilei de 23 August, conducerea întreprinderii a decernat frunțasilor în producție Diplome de onoare pentru rezultatele pozitive obținute în muncă. Printre cei cărora li s-a acordat acest stimulent sint și tov. Vasili I., Groza Ioan, Bildea Gheorghe, Bucur Otilia, Keseg Alexandru și alții.

Îndrumați de organizația de bază și sprijiniți de conducerea întreprinderii, o parte dintre tineri s-au înscris pentru a urma cursurile serale pentru complectarea studiilor. În rândurile celor care în toamnă vor urma aceste cursuri se numără și candidații de partid Nadiu Ion, Ștef Octavian, Dușa Ioan, Suci Nicolae și alții.

Mergând pe linia continuării ridicării a nivelului politico-ideologic al membrilor de partid în general și a candidaților de partid în mod special, organizația de partid de la I.L.L. „Horia” va reuși să ridice noi cadre care să contribuie din plin la îndeplinirea multiplelor sarcini economice și politice trasate de partid.

## NOTE BIBLIOGRAFICE

„Flăcări nestinse” — o  
carte inspirată din  
tradițiile revoluționare  
ale minerilor

Cu prilejul comemorării a 30 de ani de la greva și masacrul minerilor de la Lupeni, din 6 august 1929, Casa regională a creației populare a editat o interesantă culegere literară a doi tineri scriitori hunedoreni.

Cartea apărută în condiții grafice deosebite, cuprinde în prima parte o suită de schițe și povestiri evocative, inspirate din lupta grevistă a minerilor din Lupeni sub conducerea P.C.R. Scrise într-un stil ușor și atractiv de către tinărul scriitor Irimie Străuț, originar din Alba-Iulia, acestea redau aspecte cu totul inedite din lupta clasei muncitoare în anii aspirării burghezomșierești.

Partea a doua a volumului cuprinde zece poezii închinată vieții noi, înfloritoare, pe care o trăiesc urmașii celor căzuți acum treizeci de ani în lupta lor pentru dreptate, libertate și pînă. Poeziile sint semnate de tovarășa Ana Șoit, membră a cercului literar „Ion Slavici” din Deva, și sint pătrunse de un cald lirism și o adincă înțelegere a suferințelor minerului.

Volumul „Flăcări nestinse” este frumos ilustrat pe tot parcursul textului cu schițe lucrate în tuș și litnogravuri.



## Sint hotărit să obțin noi rezultate în muncă

Cînd și studiind aproape zilnic o seamă de ziare și văzînd cîte realizări de valoare obțin tinerii din diverse întreprinderi din țară, în sinea mea s-a născut pe nesimțite întrebarea: oare eu n-aș putea să mă număr în rîndul acestora? Răspunsul nu l-am căutat în cuvîntele meșteșugite. Am căutat fapte care să răspundă întrebării ce prinse a mă preocupa din ce în ce mai insistent.

Ce-i drept, în urmă cu trei ani cînd am început să lucrez ca rabotor la Atelierul central de reparații n-am avut asemenea gînduri. Și poate a fost și firesc să fie așa. Mai tirziu apoi, cunoscîndu-mi din ce în ce mai bine mașina și locul de muncă, m-am simțit tot mai atras de problemele pe care le ridică producția. Am început a studia, a-mi face planuri. Și pot să spun că ajutor fiind îndeaproape de tovarășii Faur Gheorghe, secretarul organizației de partid, de tovarășul inginer Veres Carol și Banciu Traian, oameni cu practică și experiență în producție, munca mea a început să-și arate primele roade. Pentru tăierea nuturilor de pană interioare am construit un dispozitiv care nu numai că mi-a îmbunătățit condițiile de muncă, ci m-a ajutat

să reduc simțitor timpul de execuție a acestei operații.

Nu m-am oprit aici. Primul succes mi-a înaripat năzuințele. Am studiat și am dat delectare și altor probleme ale locului meu de muncă. Cum filtrele de aer de la motoarele semi-Diesell nu se puteau prelucra decît odată sau maximum de două ori, am construit un dispozitiv cu ajutorul căruia acestea se pot prelucra de cîte ori e nevoie, îmbunătățită fiind și calitatea lor. Apoi, îndreptîndu-mi atenția asupra cursei duble de du-te vino a rabotezei, i-am adus mașinii o îmbunătățire, în acest fel efectul acesteia dublîndu-se și el. Prin aceasta am reușit să reduc la jumătate timpul de lucru, să scadă uzura mașinei și să obțin însemnate economii de cușite.

În prezent, cînd sute de mii de muncitori și tehnicieni răspund prin fapte sarcinilor trasate de Plenara C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie, gîndul că și eu mă număr printre aceștia îmi umple inima de bucurie. Și simțind pe zi ce trece tot mai mult grija partidului, sint hotărit să obțin noi rezultate în muncă.

BULGARIA ISIDOR  
rabotor, Atelierul central de reparații Alba-Iulia

## Ne scriu corespondenții

Bătrînețe tihnită, lipsită  
de griji

Există în orașul nostru o clădire pe lingă care trecînd nu se poate să nu te cuprîndă dușoșia. Acolo trăiesc o viață tihnită, lipsită de griji, un număr de 40 de oameni ajunși la ani tirzii. Acolo e cîminul de bătrîni. Să mergem să-i vizităm.

Îată-ne în curtea cîminului. O ordine perfectă. Se simte peste tot mîna bunului gospodar. Într-o parte cîteva ronduri de flori bine îngrijite, în alta gospodăria anexă a cîminului atrage oricui atenția.

Nu de mult, la cîminul de bătrîni din orașul nostru a avut loc o zi deosebită de altele. S-a sărbătorit „Ziua bătrînilui”. Cu acest prilej, deputata Ledrer Elvira le-a vorbit celor de la cîmin despre realizările regimului democrat-popular, despre importanțele hotărîri luate în Plenara C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie. Bătrîni au fost apoi plăcut impresionați de programul prezentat de copiii de la cîminul de

zi, cuvintele adresate lor de mica Emilia Stanca „dragi bunici și bunicele, vă felicităm de ziua voastră” mergîndu-le înecătuia la inimă.

Din partea bătrînilor din cîmin, scofînd în relief grija deosebită acordată lor în statul nostru democrat-popular, a vorbit apoi tovarășa Ceck Maria.

E. NEGREA

## Contribuția femeilor

În comuna Valea Dosului, a fost construită în anii regimului democrat popular o școală frumoasă și încăpătoare unde învață copiii ai sătenilor din partea locului. Și de acest locaș de cultură se simt legați nu numai copiii ci și părinții lor.

Acum, cînd au mai rămas puține zile pînă la începerea noului an școlar, localului i s-a făcut ultima toaletă. Mobilizate de comitetul comunal al femeilor, mamele copiilor au prestat 75 ore muncă voluntară la lucrările de curățenie și înfrumusețare a școlii, astfel că aceasta e gata să-și primească oaspeții.

SABINA BERINDEI

## IN ATENȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE

## Febră aftoasă

Febră aftoasă, denumită în popor boala de gură și picioare, este o maladie extrem de contagioasă, specifică animalelor cu copita despicată, adică bovinelor, ovinelor, caprinelor și porcinelor.

Febră aftoasă din cauză că se distinge (într-o măsură) de repede, atinge dintr-o dată un număr mare de animale și de mai multe specii. Deși mortalitatea cauzată de această boală este relativ mică, totuși pagubele economice sint mari. Animalele atinse de boală nu pot fi folosite un timp destul de îndelungat la muncă, producția de lapte scade, pierd din greutate, iar unele rămîn după boală cu urmări, care fac să scadă valoarea economică a animalelor. Vacile gestante deseori avortează, iar tineretului și mai cu seamă sugacii sint extrem de sensibili la această maladie.

Febră aftoasă se întinde mai ușor în timpul verii, epizootia culminînd toamna, apoi scade în timpul iernii.

Virusul bolii poate fi dus la zeci și sute de kilometri de vînt, oameni, cîini, pisici și șobolani, care au venit în contact cu saliva provenită de la animalele bolnave.

Evoluția maladiei se manifestă sub 2 forme: forma ușoară (benignă) și forma gravă (malignă). Forma ușoară: animalele de la început au febră 40-41 grade și mîncîcă puțin. După 2-3 zile temperatura scade, în schimb apar mici bășicuțe numite aște, uneori numai la gură, pe gingii, buze, nas și limbă, alteori pe uger și cîteodată și între unghii. Aceste bășicuțe se sparg și rămîn în locul lor mici răni. Din cauza bășicuțelor și a rănilor din gură, animalul nu mai poate minca și înghiți, iar din gură i se scurg încontinuu bale. Bășicile cînd se ivesc la unghii (forma podală) sint

asa de dureroase, încît animalele abia se mai tin pe picioare, stau mai mult culcate și puse în mers, schiopătează. Rănilor de la unghii sint periculoase și dacă nu sint bine îngrijite se pot întinde sub unghii și pot produce căderea acestora. Bășicile de la ugerul vacilor apar mai adesea pe sfîrcul mamelelor, din care cauză ele nu se lasă să fie mulse fiind foarte dureroase. De obicei aceste forme ușoare durează de la 5-15 zile și în majoritatea cazurilor, toate animalele bolnave se vindecă.

FORMA GRAVĂ: este mai mult o complicație a formei ușoare de febră aftoasă, rezultînd din infecțiile secundare, produse de microbi străini, care s-au greșit pe rănilor pricinuite de prima formă, putînd determina astfel: mamite, artrite, necroze sau chiar afecțiuni generale. Se mai crede că trecerea virusului aștos prin mai mulți indivizi ar exalta virulența lui.

Din complicațiile bolii, cele mai grave sint miocardita, gastro-enterita și emfizemul pulmonar, care apar după 6 săptămîni pînă la 2 luni de la vindecare. Aceste afecțiuni localizate la inimă, stomac, intestine și pulmon, slăbesc animalul și-l pun în imposibilitatea de a munci, iar la cel mai mic efort se poate produce moartea subită a animalului.

Mai predispușe la formele grave ale febrei aftoase, în afară de tineret sint animalele subnutrite, obosite, epuizate și intens exploatate.

TRATAMENTUL: în formele ușoare un tratament medicamentos nu este necesar. Dar ca să se prevină complicațiile și să se grăbească vindecarea se va asigura animalelor în adăposturi un așternut curat și o hrană potrivită și nu vor fi scoase din grajd. Grajdurile vor fi

bine aerisite, hrana va fi constituită din fîn moale de bună calitate, iar la nevoie vom trece la hrănirea animalelor cu barbotaje (lături), cu fînă sau țărîte. Sint foarte recomandate de asemenea jurașele verzi sau porumbul murat.

Pentru a împiedica complicațiile, în gură se vor face de două-trei ori pe zi spălături slabe de alau (piatră acră) 2%, sulfat de cupru (piatră vinată) 1%, oșet 5%, hiper-manganat 1/3000.

Unghiile animalelor bolnave se vor spăla cu apă caldută și săpun și imediat după uscare se va acoperi unghia cu un strat format din oxid de zinc și untură de pește, apoi se aplică un ușor pansament.

În localizări mamare, mulgerea vacii se va face cît mai des și complet. Pentru a evita imbolnăvirea omului, laptele de la vacile bolnave de febră aftoasă se fierbe întotdeauna.

Ugerul va fi spălat cu o soluție slabă și caldută de acid boric, iar în timpul mulsului se va unge ugerul cu vaselină boricată, 20 la sută, la care se va adăuga cocaină 5 la sută.

Ori de cîte ori crescătorii de animale observă la animalele lor semne ale acestei boli, vor anunța imediat organele ștatului popular din comună, pentru a se lua măsuri de combaterea bolii, ștatul nostru democrat-popular asigurînd în acest scop vaccinuri în mod gratuit.

Acordînd toată importanța măsurilor de combaterea febrei aftoase veterinarilor, veți păstra sănătatea animalelor și veți înăltura pierderile economice.

DR. SINGALEVICI ȘT.  
Medic șef al spităliului veterinar — Alba-Iulia

Pe marginea concursului „Gazetele de perete în sprijinul  
îndeplinirii sarcinilor”

## Spicuri din gazetele de perete

În preajma zilei de 23 August, gazetele de perete din raion au apărut în număr festiv, număr închinat marelui sărbătorii a eliberării patriei.

În cele ce urmează, dăm cîteva aspecte din materialele publicate în organele de presă ale organizațiilor de partid.

★ „Recolta”, organ al Comitetului de partid și al Ștatului popular comunal, Vințul de jos, printre altele, publică materialul intitulat „23 August, marea noastră sărbătoare națională” în care tov. Bercea Șt. scoate în evidență realizările obținute de oamenii muncii din comună în cei 15 ani care au trecut de la 23 August 1944. Autorul articolului arată că în comună a fost construit cîmin cultural, au fost electrificate unele străzi, comuna a fost radiofonică, a luat ființă un dispensar medical, o casă de naștere, un magazin universal etc.

★ Prind viață hotărîrile partidului, se inițiază un material publicat de gazeta de perete de la T.C. Alba-Iulia. În acest material se

scoate în evidență grija partidului pentru ridicarea nivelului de trai a celor ce muncesc și măsurile adoptate de plenara C.C. al P.M.R. din iulie a.c. În continuare autorul articolului scoate în evidență rezultatele obținute în muncă, ca urmare a măsurilor și angajamentelor luate în urma dezbaterii acestui document.

★ „23 August 1959”, sub acest titlu gazeta de perete „Agricultura nouă”, organ al Comitetului de partid și al Ștatului popular al comunei Ciugud, înfățișează realizările obținute în comună pe calea agriculturii socialiste. Pentru aplicarea pe scară și mai largă a științei agricole, se spune printre altele în materialul publicat, membri din cele 3 întovărășiri din satul Ciugud au hotărît într-o adunare generală să se unească într-o singură întovărășire agricolă.

Gazeta de perete mai oglindește și faptul că țărani muncitori din comuna Ciugud au terminat treierii în ziua de 18 august a.c.



